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Conselho Universitário
Secretaria dos Conselhos Superiores

 

ATA DE SESSÃO EXTRAORDINÁRIA Nº RE-03/2022/CONSUN
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Ordem do Dia De acordo com a carta convocatória de 22/11/2022 (1506307)

identificação de presenças/exposição dos temas de pauta/deliberações

1. Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte dois, às onze horas e
dezoito minutos, realizou-se sessão extraordinária e solene do Conselho Universitário por videoconferência na
plataforma Conferência Web. As mesas de cerimônia foram constituídas no Teatro CHC – Centro Histórico-
Cultural Santa Casa, Av. Independência, 75, Porto Alegre, RS, a primeira presidida pela Reitora, Lucia Campos
Pellanda, e composta pelas seguintes autoridades: o Provedor da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de
Porto Alegre (ISCMPA), Alfredo Guilherme Englert, o Diretor de Ensino e Pesquisa da ISCMPA, Antônio Nocchi
Kalil, e o Diretor-Médico da ISCMPA, Fernando Antonio Lucchese. A segunda mesa de cerimônia foi composta
pelos membros da Comissão parecerista do Conselho Universitário para a análise de recomendação da
proposta de concessão de titulo professor honoris causa ao homenageado, Andrew Bush, efetuada pelo Prof.
Gilberto Bueno Fischer, e aprovada pelo Conselho Universitário na sessão de 03 de novembro de 2022. A citada
mesa foi composta pelos docentes da UFCSPA Gilberto Bueno Fischer e Paulo José Zimermann Teixeira e pelo
Prof. Paulo José Cauduro Marística, membro externo, professor da UFRGS. O homenageado, Andrew Bush,
integrou a mesa de cerimônia principal. A solenidade foi transmitida simultaneamente na sala do Conselho
Universitário na plataforma Conferência Web, onde estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares:
Ana Cláudia Souza Vazquez, Ana Paula Scheffer Schell da Silva, Bárbara Cristina de Azevedo Lima, Cheila Minéia
Daniel de Paula, Clotilde Druck Garci, Daniela Cardoso Tietzmann, Dinara Jaqueline Moura, Eliane Dallegrave,
Elisângela Hall dos Santos, Fernanda Michielin Busnello, Filipe Santana da Silva, Graziella Cé, Isadora Farias dos
Santos, Josenel Maria Barcelos Marçal, Josias de Oliveira Merib, Laise Costa Borba, Luana Duarte Teles, Márcia
de Oliveira May, Marilu Fiegenbaum, Mayte Raya Amazarray, Melissa Medeiros Markoski, Mellina da Silva
Terres, Paulo José Zimermann Teixeira, Pedro Zimmermann Neto, Rita Catalina Aquino Caregnato, Simone
Terezinha do Canto Pereira Cohen e Vanize Martins Flores. Francisco Scornavacca esteve presente no Teatro
CHC. E os seguintes conselheiros substitutos ou suplentes:   Janaina Thais Barbosa Pacheco, Evelise Fraga de
Souza Santos, Daniele Botelho Vinholes, Marilene Porawski Garrido, Catarina Bertaso Andreatta Gottschall,
Raphael Maciel da Silva Caballero, Taís Maria Nauderer e Poliana Deyse Gurak. Ausências justificadas pelos
titulares Alcyr Alves De Oliveira Junior, Ângelo Zambam de Mattos, Luiz Carlos Rodrigues Júnior  , Mariana de
Freitas Dewes e Mônica Maria Celestina de Oliveira; e substituto Tiago Pitrez Falcão. Não compareceram os
seguintes conselheiros titulares ou seus substitutos ou suplentes: Alberto Antônio Rasia Filho, Antônio Rogério
Proença Tavares Crespo, Bruno Manfredini Baroni, Cláudia Ramos Rhoden, Cleidilene Ramos Magalhães , Deisi
Cristina Gollo Marques Vidor, Eduardo José Centeno de Castro, Emiliane Nogueira de Souza, Jenifer Saffi, Júlia F.
Semmelmann Pereira Lima, Júlia Lourenço, Juliana Maria Forain Miolo Schneider, Kellen Cristhinia Borges de
Souza, Leandro Mateus Silva de Souza, Lucas Sávio Rodrigues Carvalho, Luciani Fernandes Spencer, Luciano
Costa Blomberg, Lucila Ludmila Paula Gutierrez, Luiz Fernando da Costa Vieira, Marcelo Faria Silva, Marcia
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Angelica Peter Maahs, Mirko Salomón Alva Sánchez, Pedro Dal Lago, Pedro Roosevelt Torres Romão, Sandrine
Comparsi Wagner, Sheila Gonçalves Câmara, Sibele Schneider de Lima, Taisa Valle, Vitor Vinícius Huber Freire e
Yago Borges Biz De Lagos. Apoio técnico: Miriam Bortolaci, Roberto Rosa e José Antonio Leal. Mestre de
cerimônia: Luciana Delgado Marques. Ordem do dia em pauta única: concessão do titulo de professor honoris
causa a Andrew Bush, médico e professor no Reino Unido.   Processo nº 23103.015047/2022-39. Após a
abertura dos trabalhos,       a senhora Presidente efetuou a   entrega do diploma ao homenageado e o Prof.
Gilberto Fischer entregou a ele uma placa alusiva à homenagem. O homenageado, Andrew Bush, fez seu
discurso de agradecimento: relatou seu relacionamento pessoal e profissional com a ISCMPA; que se sente
honrado por si, sua equipe e colaboradores pela homenagem recebida. Manifestou sua satisfação em vir ao
Brasil, e agradeceu, especialmente,   o apoio de seus familiares, por suas conquistas. O Prof. Gilberto Bueno
Fischer manifestou sua emoção, ressaltando o brilhante trabalho que tem sido desenvolvido pelo
homenageado, com currículo expressivo em sua área de atuação e imensa trajetória acadêmica e científica.
Citou o Prof. Bush como exemplo para os estudantes de Medicina e agradeceu ao Departamento de Pediatria
da UFCSPA,  nas pessoas dos professores Francisco Scornavacca e Tânia Maia, pela indicação da homenagem. O
Provedor Alfredo Guilherme Englert salientou a importância do evento e ressaltou o aspecto humano do
trabalho de médicos e enfermeiros, informando que a ISCMPA recebeu prêmio por seu endomarketing, na
campanha do Abraço. Congratulou o homenageado. A Reitora Lucia Campos Pellanda efetuou um breve
histórico acerca das etapas que antecedem a homenagem; destacou os méritos do homenageado; salientou
que, para a concessão do título de professor honoris causa, são analisadas as contribuições do candidato ao
ensino e ao progresso da área da saúde. A seguir, relatou as conclusões da Comissão parecerista que analisou e
concluiu pela recomendação da concessão do título, pelo reconhecimento de sua brilhante trajetória
profissional, acadêmica e de seu exemplo humanitário, e também pela ampliação e consolidação de
cooperações científicas e acadêmicas para a UFCSPA.  Esclareceu que a UFCSPA é a única universidade federal
especializada na área da saúde no Brasil, com nível máximo de avaliação junto ao Ministério da Educação.
Destacou que, juntos, os cursos de graduação da UFCSPA possuem a segunda melhor classificação dentre mais
de duas mil instituições no país. Comentou que nos últimos quatro anos a UFCSPA tem se inserido em rankings
internacionais na área educacional e figura, atualmente, dentre as melhores instituições da América Latina.
Além disso, tem firmado parcerias estratégicas de cooperação internacional com instituições estrangeiras,
propiciando intercâmbio de conhecimentos e oportunidades para a comunidade acadêmica. Salientou ao Prof.
Bush que considerou importante que ele conhecesse a instituição, que agora pertence como professor honoris
causa, e esteja, também, orgulhoso de pertence-la.   Agradeceu à Provedoria e à Diretoria da ISCMPA,   aos
membros da Comissão parecerista, ao Chefe e ao Departamento de Pediatria, à Secretária dos Conselhos
Superiores, aos membros do Gabinete da Reitoria, à equipe da ISCMPA e aos demais envolvidos na realização
desta solenidade e encerrou a sessão às onze horas e quarenta e dois minutos. Para constar, eu, Miriam
Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada pelos
Conselheiros, será assinada pela senhora Presidente desta sessão e por mim.

 
LUCIA CAMPOS PELLANDA

Presidente
 

MIRIAM BORTOLACI
Secretária dos Conselhos Superiores

Documento assinado eletronicamente por Miriam Bortolaci, Secretária dos Conselhos Superiores, em
01/12/2022, às 16:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Lucia Campos Pellanda, Presidente do Conselho Universitário,
em 01/12/2022, às 16:19, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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